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      Val- de- Loire
Comité d’établissement Pôle-emploi Centre-Val-de-Loire  du 28 mai 2015.
Orléans le 29/05/2015

Le comité d’établissement s’est ouvert par une minute de recueillement en hommage à notre collègue disparue la semaine dernière.

***
La consultation sur le bilan du plan formation 2014 est reportée au 12 juin, la diffusion  tardive de l’Ordre du Jour du C.E. par la direction  ne nous permettant pas de procéder au vote.

***

Idem concernant la consultation du bilan social 2014.

***

Enième information en vue de consultation sur l’organigramme de la DR. 

Les méandres des services de la DR demeurent territoire inconnu et empilement  complexes d’unités de travail dont les objectifs sont parfois mystérieux pour beaucoup de nos collègues. Les documents remis aux élus du personnel  qui nous expliquent que 2 services en feront  3 dans un avenir prochain, ne nous  permettent pas de rendre un avis éclairé. 

Ce qui préoccupe les élus de la C.G.T., ce sont les situations des collègues, qui seront déplacés d’équipe de travail, de bureau,  changés de poste, de chef… 

L’organigramme non nominatif présenté par la direction rend l’exercice syndical pour le respect et la défense des salariés très compliqué. Nous serons par conséquent extrêmement  attentifs aux témoignages des collègues  en poste dans ces services. 

La C.G.T. vous écoute !
***
Au menu ensuite, nous avions  une information sur le programme « Organisation et efficience ».
A l’énoncé du document, on s’attend au pire, à raison ! En effet il s’agit ni plus ni moins d’économiser 2000 ETP en rognant sur :

-L’accueil : « gains d’efficience » 45%.
-Externalisation de certaines taches : « gains d’efficience »  20%.

-Services en LA : « gains d’efficience » 15%.

-Dématérialisation : « gains d’efficience » 20%
Totale des courses  2000 ETP économisés
Si vous avez besoin de faire des économies dans votre budget, demandez à la Direction de Pôle-emploi de vous préparer un plan serrage de boulons, la DG rase gratis !

Tarte à la crème, ce programme « Organisation et Efficience » comporte un chapitre sur la qualité de vie au travail (Q.V.T.), 
Ça ira mieux demain on va nous simplifier la vie…
***

Nous avons bénéficié ensuite d’une information sur le projet de mise en musique de la phase 1 du :
RESEAU SOCIAL INTERNE COLLABORATIF

De nos jours beaucoup d’entre nous communiquons par l’intermédiaire de réseaux sociaux. Pour l’heure Pôle-emploi ouvre le sien qui comportera 8 communautés.

En tout 350 agents Pôle-emploi y auront accès et seront répartis en petits groupes sur les différentes communautés. Ne vous emballez pas, vous n’y êtes pas ! Il s’agit sans doute de sectes obscures auxquelles nous n’avons pas accès, TANT MIEUX !

***
Information sur le Traitement Dématérialisé des Attestations Employeurs.

Une fois de plus, le choix qui est fait est le recours à la sous-traitance et à la privatisation d’une partie des activités de Pôle-emploi. La C.G.T. conteste le rétrécissement du champ des activités des personnels. Combiné au développement des services numériques pour se substituer à l’intervention des agents.

Ce transfert d’activité est mortel pour nos services, un jour nous dirons : 

« A force de démanteler  Pôle-emploi il ne resta rien ! ».
***

Nous sommes ensuite informés de la nature des objectifs pour le calcul du complément de la prime variable et collective des agents publics pour 2015. 

Si la C.G.T. reste opposée aux primes, nous demandons depuis des lustres, que celles-ci soient définitivement intégrées au traitement. Pour autant,  la C.G.T. a une position claire quant  aux critères qui conditionnent les montants de ces primes ainsi que de la  répartition qui en découle.   
En l’occurrence nous constatons à la lecture de cette note que sur 8 objectifs collectifs (tout le monde participe, publics, privés) 3 correspondent à des sondages auprès des chômeurs (par mail), auprès des employeurs (par mail), sur enquêtes locales IPSOS.

La C.G.T. dénonce la subjectivité de ces critères. La Direction Générale joue avec le pouvoir d’achat des Agents de la Fonction publique d’Etat déjà au pain sec depuis plus de 5 ans avec le gel du point d’indice.  

Notons que cette prime est perçue par les agents publics une fois par an au mois de mars,  que son montant ne paie pas les chocolats de Pâques. Remarquez, pour Pâques on ne fait pas la fête à la C.G.T.
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