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Orléans, le 28 août 2015
L’élue C.G.T. est excusée, seul le Représentant Syndical C.G.T. (donc sans voix consultative) participe à la réunion.

Le C.E. est consulté sur la modification de l’organigramme de la DR, un poste bascule de la Direction Des Opérations, vers la Direction de la stratégie et des Relations Extérieurs.

11 votants 11 abstentions

Comme toujours l’absence de transparence, à la fois sur les champs d’intervention des services, mais surtout sur les personnes qui y sont affectées, ne permet pas aux élu(e)s de détecter les impactes éventuels sur les conditions de travail des agents concernés. Nous réclamons, en vain jusqu’à ce jour et à  chaque modification de l’organigramme, une présentation nominative afin de comprendre pour quels collègues ces changements ont une incidence.
Consultation sur les modalités de mise en œuvre de l’accord du 19 décembre 2014 relatif à la classification et à la révision de certains articles de la CCN de Pôle-emploi.
Rappelons qu’il s’agit du rattachement des agents à une fiche emploi métier ainsi qu’à une grille de salaire. La nouvelle grille comporte 7 échelons intermédiaires supplémentaires à celle en vigueur aujourd’hui ce qui aura pour effet de ralentir considérablement le potentiel d’évolution d’un agent. Comme si cela n’était pas suffisant, un « saut » de carrière dont la moyenne avoisine à ce jour les 3,5%  chutera à 3%  une négociation à la baisse assumée par les signes tout.

La procédure judiciaire en cours, prévoit un délibéré le 05/11/2015 espérons que nous pourrons alors poubelliser ce dossier.

6 voix POUR (CFDT, CGC).
5 voix CONTRE (SNU, FO).

La C.G.T. se déclare opposée à cette mise en œuvre.
Consultation sur le projet de généralisation du dispositif d’équipes dédiées au contrôle de la recherche d’emploi et de la modification de l’organigramme.
2 voix POUR (CGC)
5 voix CONTRE (SNU, FO)

4 voix ABSTENTION (CFDT)

Déclaration de la CGT : 
Ces équipes de contrôle, ne voient le jour que sous la pression médiatique et politique attisée par le discours délirant du MEDEF. On entend à longueur de leurs déclarations que  des milliers (entendre 1 million, opération de communication orchestré par Pierre Gattaz) d’emplois ne sont pas pourvus,  les chômeurs ne cherchent pas de travail, le coût de l’assurance chômage est exorbitant, les gens sont payés à ne rien faire (insupportable pour le patronat) etc.… Pour faire allégeance aux pouvoirs exploiteurs Pôle-emploi crée les équipes de contrôle plus visible médiatiquement, mais retire par la même occasion une part de décision aux conseillers qui n’auront plus la main comme c’est le cas aujourd’hui. 

La présentation se veut rassurante mais nous savons qu’au gré des événements médiatiques c’est une véritable Police du chômage qui voit le jour.    

Information en vue de consultation sur l’accès direct du demandeur d’emploi à son conseiller référent et le développement des services personnalisés sur rendez-vous. 

Les agences seront fermées l’après midi (comme pour l’expérimentation à Issoudun) mais seront ouvertes 35h00 par semaine au public. Pourquoi cet écart de langage ? La direction annonce simplement que si les portes sont fermées, elles s’ouvrent à l’aide des vidéo-portiers pour les chômeurs ayant un rendez-vous. DONC LES AGENCES SONT OUVERTES ! On nous prend pour des bourrins, cette  maltraitance réservée aux chômeurs est scandaleuse. Le Directeur Régional qualifie cette organisation de « Service Public moderne », en réalité il enterre le Service Public.   
Prévision des heures supplémentaires pour septembre 2015 
Toujours en augmentation sur les mois précédents, le recours systématique aux heures supplémentaires est croissant. IL FAUT EMBAUCHER DES CDI A Pôle-emploi !  

La situation de l’emploi.
Elle est mauvaise, tous ceux qui vous diront le contraire raconte des histoires.

Les effectifs
Nous sommes 1883 tous statuts tous contrats à Pôle-emploi Centre Val de Loire

FONCTIONNEMENT DU CE
          Délibérations :
-Les membres du CE proposent d’allouer aux salariés présents et payés par Pôle-emploi Centre Val de Loire au 1er septembre 2015 ayant des enfants de 19 ans à moins de 26 ans au 31 décembre 2015 dont il assure les frais d’entretien et la responsabilité éducative et affective, un dotation « rentré scolaire » d’un montant de 75 € par enfant sous la forme de carte culture.

Vote favorable à l’unanimité 
-Les membres du CE proposent d’allouer aux salariés de Pôle-emploi Centre Val de Loire présents et payés entre le 1er septembre 2015 et le 31 octobre 2015, un bon cadeau d’un montant de 156 €

 Vote favorable à l’unanimité 
Comme quoi il n’y a pas que des mauvaises nouvelles…

A suivre…
Rebecca Fournier – Hervé Colas

